

惠及全市106.6万人,2023年度我市企业退休人员基本养老金调整解读来了

养老金怎么调?来看这些“新算法”

本报7月26日讯 记者从市人力资源和社会保障局获悉,为了更好地保障退休、退职人员晚年生活,使其充分享受到经济社会发展的成果,按照国家、省统一部署和要求,从今年1月1日起,我市继续调整企业退休人员基本养老金。

此次调整范围为2022年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职人员(以下简称退休人员)。此次调整将惠及全市106.6万企业退休人员。

今年调整企业退休人员基本养老金,继续按定额调整、挂钩调整和适当倾斜三部分增加。其中定额调整体现社会公平,每人每月增加41元。挂钩调整具体分两部分。第一部分与基本养老金水平挂钩调整,按2022年12月本人基本养老金的1.25%确定月增加

额。第二部分与本人缴费年限挂钩调整,按缴费年限分段计算,对15年(含)以下的部分,每满1年,月增加1.2元;16年至25年的部分,每满1年,月增加1.4元;26年以上至35年的部分,每满1年,月增加1.6元;36年以上至45年的部分,每满1年,月增加1.8元;46年以上的部分,每满1年,月增加2元。其中,缴费年限含视同缴费年限,不含特殊工种等折算增加的年限;缴费年限不足1年的,按1年计算。

举例:我市企业退休人员李先生的缴费年限为47年,那么李先生的养老金与本人缴费年限挂钩调整部分为 $15 \times 1.2 + 10 \times 1.4 + 10 \times 1.6 + 10 \times 1.8 + 2 \times 2 = 70$ 元。

同时,调整还包括了适当倾斜的部分。以办理退休手续时按规定确认的出生年月计算,对符合条件的下列

人员,给予适当倾斜:2022年12月31日前,年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上的退休人员,每人每月分别增加15元、30元和60元养老金。同时,2022年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的企业退休人员(不含企业一次性补缴参保人员)每人每月分别增加290元、190元和360元,企业一次性补缴参保人员每人每月分别增加70元、60元和120元。

本次调整涉及的今年1—7月份新增的养老待遇将于7月底前发放到企业退休人员的养老金银行账户中,从8月份起新增的养老待遇将随当月养老金正常发放。

这次调整养老金的相关情况,企业退休职工可通过以下方式查询或咨询:一是登录“青岛人社”微信公众号,

点击“我要办事—办事大厅—社会保障—养老金待遇明细”进行查询;二是登录青岛市人力资源和社会保障局官网,进入“个人办事”模块,点击“养老保险信息查询—企业退休退职人员待遇查询”,输入本人身份证件号和登录密码后进行查询;三是可就近到户口所在地或居住地的街道人力资源社会保障中心或社保经办机构现场查询。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



扫码看“明白纸”

扫码看相关案例

本月第二次,站务员再使“海姆立克”法

四岁女童在地铁2号线利津路站遭遇异物卡喉 站务员及时施救助她脱险

本报7月26日讯 地铁站里4岁女童被异物卡喉,站务员果断使出海姆立克法施救……近日,青岛地铁2号线上演了惊心动魄的一幕,这也是继1号线井冈山路站救下3岁女童之后,青岛地铁工作人员一个月内第二次用海姆立克法救下异物卡喉的孩子。

“有没有人,快来救救我的孩子!”事发当天,一名乘客在青岛地铁2号线利津路站通往站台的楼梯中部大声呼救,正在巡视的王晓洁仅用时30秒到达乘客身边,并第一时间通知车站控制室。行车值班员第一时间拨打120急救电话,服务中心岗携带医药箱迅速赶往现场,值班站长携带急救设备同步赶往现场。

王晓洁得知小女孩可能是异物卡喉,在尝试拍打后背无果后提出使用海



地铁车站员工紧急救助。

姆立克法救助。在实施救助3分钟后,家长体力有所下降。王晓洁立即从家长手中抱过孩子接力救助。2分钟后,伴随着王晓洁的按压,女童将异物吐出,恢复自主呼吸。看到孩子呼吸恢复正常,家长激动地向王晓洁表达着感激

之情。随后,王晓洁持续观察儿童状态,直到120急救车赶到现场。当天下午,车站联系120急救中心了解到,医护人员对王晓洁现场冷静准确的处理表示称赞,并告知孩子恢复良好。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

胆真大!审批99吨实际拉超了164吨

青岛交通运输执法查获两起大吨小标“百吨王”

本报7月26日讯 近日,青岛市交通运输综合行政执法支队接报,疏港高速2号线灵珠山东收费站有大件运输车辆涉嫌违法运输,执法人员立即赶赴现场进行调查。

经核实,苏A籍重型半挂牵引车拉载压力容器从上海到青岛,《超限运

输车辆通行证》审批记载的车货总重量为99吨,但经勘验,该车实际车货总重与载明总重出入较大。经查询该车高速公路通行记录、调阅货运单据等资料,印证该车车货实际总重量为209吨,超出许可载重110吨,是名副其实的“百吨王”。无独有偶,执法人员在

灵珠山东收费站又查处一起大件运输车辆涉嫌违法行为,该车审批记载的车货总重量为99吨,但实际超出164吨。执法人员依法对上述两起案件运输企业分别做出罚款3万元的行政处罚决定。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 梁雅倩)

编假工程收“中间费”合伙骗了1000多万

市南警方破获一起合同诈骗案件 抓获两名犯罪嫌疑人

本报7月26日讯 7月13日,市南公安分局经侦大队会同金门路派出所,破获一起涉案价值超过1000万元的特大合同诈骗案,抓获两名犯罪嫌疑人。

3月24日,金门路派出所接到辖区一家公司法务部报案称,大约10年前,公司董事长李先生经人介绍结识了张某。据中间人介绍称,张某有“大关系”,手中掌握省内多个“项目工程”。此后数年,张某称能为该公司承揽多个“项目配套工程”,让一家劳务公司和这家公司签订各种合同及合作协议,让李先生的公司分多次支付了1030万元。公司支付费用后,却没有拿到任何工程,张某也以各种理由推脱。意识到被骗后,公司赶紧向公安机关报案。

警方很快查明,张某的名下没有任何企业,收到李先生公司转来的资金

后,张某将大部分资金以现金形式取出,用其中250万元偿还债务。民警到省内多个城市调查发现,这些工程要么是张某虚构的,要么和张某没有关系,有些项目甚至还在立项阶段。

专案组在固定相关证据资料后,将张某列为在逃犯罪嫌疑人。专案组民警摸排发现,张某的女朋友住在城阳区一小区内,民警判断,张某很可能会来找她。民警在小区内连续数日蹲点守候,7月5日发现了张某的身影,当场将其抓获。

到案后,张某对伙同张某某进行合同诈骗的事实供认不讳。两人结伙冒充领导,虚构承揽工程,虚构劳务公司骗取了1030万元,两人将骗取的资金以四六分成。7月13日,民警顺线将嫌疑人张某某抓捕归案。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李宣烨)

天气预报

市区	今天	明天
东南风	3-5级	26℃~29℃
东南风	3-5级	26℃~29℃
崂山	小雨	25℃~29℃
即墨	小雨	26℃~31℃
胶州	小雨	25℃~29℃
黄岛	小雨	25℃~30℃
莱西	小雨	25℃~30℃
平度	小雨	25℃~30℃

彩票开奖

七乐彩第2023085期

07 09 13 14 19 21 22+20

福彩3D第2023199期

5 8 6

快看!“动车侠”亮相

城阳打造高铁未来城主题列车



动车侠亮相。

本报7月26日讯 “爸爸快看,是‘动车侠’!”从7月25日起,在城阳街头,有轨电车变身“动车侠”穿梭在绿草如茵的轨道上,瞬间吸引了众多路人目光。一名小朋友忍不住惊呼,随即如数家珍一般介绍起车身外观的动漫人物。

据了解,《动车侠》是城阳区携手功夫动漫打造的中国动车城市超级IP,通过动画IP讲述中国动车发展史。城运控股轨道巴士公司将3D动画从荧幕搬到乘客身边,打造《动车侠·未来高铁城》主题列车。车身内外部设计主要以蓝色为主,从车头到车尾,每个地方都赋予动车侠形象,赛博朋克风格传递科技与未来感;每节车厢车内展板和座椅背板都有《动车侠·未来高铁城》IP人物动画元素,通过形象展示、文字呈现,沉浸式的奇妙感官体验,让乘客如同穿梭在动车侠的世界里。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)